



ARMAMO 2023



Διαπολιτισμικό πρόγραμμα

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 10 Μαΐου 2023 με μεγάλη επιτυχία στις εγκαταστάσεις των **Μοντεσσοριανών Σχολείων το ετήσιο διαπολιτισμικό πρόγραμμα Armamo** στο οποίο συμμετείχαν δύο τουρκικά σχολεία και τρία ελληνικά. Το πρόγραμμα αυτό διεξάγεται τα τελευταία δεκατρία χρόνια. Ακόμη και κατά την εποχή του covid, με τη βοήθεια της τεχνολογίας, δε σταμάτησαν να πραγματοποιούνται οι ετήσιες συναντήσεις μας.

Τα ελληνικά σχολεία που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι το σχολείο μας (Μοντεσσοριανά Σχολεία – Παιδαγωγική Πρωτοπορία), η Ελληνοαγγλική Αγωγή και το Αριστοτέλειο Κολλέγιο της Θεσσαλονίκης. Τα τουρκικά σχολεία που συμμετείχαν ήταν το Marmara College της Κωνσταντινούπολης και το Muğla Provincial Directorate.



Το όλο πρόγραμμα διεξάγεται εξ ολοκλήρου στην αγγλική γλώσσα και το θέμα με το οποίο ασχολήθηκαν φέτος οι μαθητές ήταν οι ανανεώσιμες μορφές ενέργειας και η σπουδαιότητα του νερού στη φύση και στη ζωή γενικότερα. Η προετοιμασία για τις παρουσιάσεις διήρκεσε τέσσερις μήνες και τα παιδιά, αφού χωρίστηκαν σε ομάδες, ξεκίνησαν να συνεργάζονται επικοινωνώντας στα αγγλικά μέσω διαδικτυακής πλατφόρμας.



Οι μαθητές περίμεναν με μεγάλη ανυπομονησία την ημέρα της παρουσίασης, καθώς θα τους δινόταν η ευκαιρία να συναντηθούν από κοντά. Νωρίς το πρωί έφθασαν στο σχολείο μας τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί από την Τουρκία καθώς και οι φιλοξενούμενοί μας από την Αθήνα. Αμέσως ξεκίνησε η παρουσίαση των εργασιών που είχαν ετοιμάσει οι μαθητές σε powerpoint.

Μετά το δίωρο των παρουσιάσεων και το μικρό διάλειμμα, η ορχήστρα του σχολείου μας παρουσίασε μουσικό πρόγραμμα και κατόπιν τα παιδιά χόρεψαν τρεις ελληνικούς παραδοσιακούς χορούς. Στη συνέχεια ανέλαβαν «τα ηνία» οι Τούρκοι μαθητές, οι οποίοι τραγούδησαν και χόρεψαν καλώντας και τους Έλληνες συμμαθητές τους να χορέψουν μαζί τους. Το αποτέλεσμα: Έλληνες και Τούρκοι εκπαιδευτικοί και μαθητές «έγιναν ένα» και χόρεψαν για αρκετή ώρα στο μικρό θεατράκι του σχολείου.



Αφού χόρεψαν, έπαιξαν όλοι μαζί διάφορα παιχνίδια, γνωρίστηκαν μεταξύ τους μαθητές και εκπαιδευτικοί και έφαγαν μαζί στην τραπεζαρία του σχολείου.

Το σχολείο είχε φροντίσει να ετοιμάσει για τους Τούρκους μαθητές και εκπαιδευτικούς παραδοσιακό παστίτσιο, φακές, σαλάτα και γλυκό για να ολοκληρωθεί με τον καλύτερο τρόπο η φιλοξενία.



Στο τέλος της επίσκεψης μαθητές από το Marmara College της Κωνσταντινούπολης, δικοί μας μαθητές και οι υπεύθυνες καθηγήτριες του προγράμματος, κα Sitem και κα Πλουσία, διακόσμησαν χώρους του Γυμνασίου με αφίσες σχετικές με τη θεματολογία του project.



Οι Τούρκοι φίλοι μας αποχώρησαν στις 15:30 το μεσημέρι, αφού δώσαμε ραντεβού για το 2024 στην Κωνσταντινούπολη.